



Credința

Anglia a oprit ajutorarea sovietelor

Situația extrem de grea la Moscova

KOPENHAGA. (R.) Agenția DNB anunță: Corespondenții din Londra ai ziarelor daneze scriu că guvernul danez a cerut ziarelor să nu mai discute posibilitatea unei invazii engleze pe continentul european.

Aceleași ziare anunță că în cercurile politice și militare din Londra a ajuns la convingerea că Anglia nu mai poate acorda ajutorul Sovieticilor.

Cu toate acestea, anunță agenția DNB, unele informații venite din surse apropiate arată, că se proiectează trimiterea diviziilor britanice cantonate pe teritoriul iranian, în Rusia Sovietică, pentru a colabora la lupte împotriva germanilor. Dar, hotărârea aceasta dacă se

va lua, nu va fi de nici un folos, deoarece ele vor ajunge prea târziu. De altfel la Washington și New-York domnește convingerea că ajutoarele anglo-americane, chiar în cazul când vor fi trimise, vor ajunge prea târziu.

Aceste convingeri sunt sprijinite și de ziarul Pravda din Moscova a cărui articol de fond de ori a fost difuzat de radio Moscova. Articolul din Pravda spune: Inamicul înțelege mereu spre centrele noastre industriale și ar fi lipsit de logică ascunderea acestui fapt și situația grea în care se găsesc Sovietetele. Nimeni însă nu trebuie să se descurajeze — continuă Pravda și apoi încheie cu un apel către populație ca să învețe cât mai repede posibil mănuierea armelor.

Soldatii bolșevici dela Odesa se predau

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB ANUNTA CA STIRILE PRIMITE DE PE FRONT, ARATA CA SITUATIA ODESEI DEVINE DIN ZI IN ZI TOT MAI GREA SI CA NUMARUL SOLDATILOR BOLSEVICI CARE DEZERTEAZA SI SE PREDAU FORTELOR ROMANESII, CRESTE DIN ZI IN ZI.

Londra și situația Sovietelor

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB anunță: În cursul zilei de ieri radio Londra a anunțat că situația Sovietelor este foarte serioasă, apoi ceva mai târziu că situația e gravă. Câteva ore mai târziu — după emisiuni — radio Londra a arătat că trupele sovietice trebuie să suporte tot mai mult presiunea trupelor germane.

De ce sunt englezii pesimisti

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță: Corespondenții din Londra ai ziarelor americane anunță că în opinia Angliei domnește un pesimism extraordinar. Si aceasta nu numai în rândurile locuitorilor ci în cercurile oamenilor politici, a conducerilor și în presă.

Comentând această știre, agenția DNB arată că pesimismul britanic e determinat de faptul că la Londra se știe că după prăbușirea Sovietelor, formidabila armată germană va putea fi îndreptată în totalitate ei împotriva Angliei. Ajutoarele de armată germană vor lupta

și celelalte armate europene. De asemenea, gagintica industrie de război europeană, care până acum producea pentru luptele interne ale Europei, va produce acum armele speciale necesare războiului contra Angliei.

Rolul Japoniei în pactul tripartit

BERLIN. (Rador.) La o întrebare adresată din cercurile presei stăruie privind la o pretinsă schimbare de opinie ce s'ar produce în Japonia s'a declarat luni la ministerul externe al Reichului că nu există nicio intenție de a insista asupra manevrării unor anumite cercuri străine în legătură cu politica japoneză.

S'a reamintit, cu aceeași prilej, constatarea făcută în repetate rânduri că guvernul și poporul japonez, ca și toată politica japoneză, se bazează pe jeluțiile și metodele pactului tripartit. Dacă în ultima vreme, unele puteri și presa lor au încercat să facă presiuni asupra poporului japonez, se subliniază la

Berlin, că presa japoneză a apărut cu energie și mai ales, în ultimele vreme, a declarat cu privire la aceste insinuări, că politica japoneză nu se va lăsa abătută dela jeluțiile naționale care sunt determinate de misiunea Japoniei în Extremul Orient și de principiile, jeluțiile și metodele pactului tripartit.

COLABORAREA TEHNICA GERMANO-ROMANA

DI. Freiherr von Wilmowsky, Președinte al Comitetului Agrar, însoțit de Dr. A. Frunzănescu, Secretar General al Ministerului Agriculturii și Domeniilor, M. Berceanu, Dr. B. Dietrich, Huber și alți ingineri agronomi români și specialiști germani au vizitat Școala de agricultură de la Drăgănești-Vlașca, în scopul creierii unei școli de conducători de tractoare. Oaspeții au fost primiți și conduși de DI Ing. Virgil Gavrilescu, Directorul Camerei Agricole Vlașca și Inginer Barbăroșie, Directorul Școlii Drăgănești.

ACTIUNEA VIJELIOASA A FINLANDEZILOR

HELNISKI. (Rador.) Agenția Stefani anunță:

După cucerirea orașului Petreskoje de către finlandezi, o parte din cele cinci divizii sovietice care se aflau acolo și au evitat a fi capturate, s'au retras în desordine spre nord pentru a se concentra între Peterskoje și Kontusponje.

Mișcările inamicului au fost observate de avioanele finlandeze. Grație acțiunii rapide a infanteriei finlandeze operațiunile în acel sector vor fi încheiate în curând.

ACORDUL GERMANO-TURC MULTUMESTE PE TOATA LUMEA

ANKARA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ambasadorul Turciei la Berlin d. Gerede, a declarat ziariștilor din Istanbul că este deosebit de satisfăcut de semnarea acordului economic germano-turc. Dsa a subliniat că acest acord a fost dus la un sfârșit într'un timp extrem de scurt.

Alți fost oameni politici francezi dați în judecată

VICHY. (Radior.) Agenția DNB anunță: Din izvor francez bine informat se află în legătură cu înfrângerea Franței că nu vor fi dați judecați numai d-ii Daladier, Blum, Guy dela Chambre, Jacot, arestați la Riom și Pierre Cot disoărut, ci

și fostul președinte de consiliu, Paul Reynaud și fostul ministru de Interne Mendel, internați la Vels les Bains.

În conformitate cu actul constituțional Nr. 7 Mareșalul Petain va putea hotărî soarta acestora îndată

ce răspunderea lor va fi fost constatată de tribunalele speciale.

Mareșalul ar putea deasemeni trimite pe primii șase în fața tribunalelor ordinare luând hotărîri personale numai în privința soartei d-ilor Reynaud și Mendel.

Nu se poate închipui dezastrul forțelor britanice

AMSTERDAM. (Radior.) Agenția DNB anunță după o informație Reuter că partidul comunist englez a publicat Duminică o declarație în care se arată că onoarea poporului britanic este angajată. Dacă Anglia părăsește Uniunea Sovietică în voia soartei, precizează declarația, istoria va lua o revanșă îngrozito-

re împotriva ei. A sosit căsușul de a crea un al doilea front în apus. Sunday Times învinuiește pe ministrul britanic al războiului de lipsa de inițiativă. Nu veți salva Imperiul britanic, scrie acest ziar, rămânând pasivi în timp ce Hitler nimicește unul după altul pe aliații noștri.

În schimb Garvin scrie în Obser-

ver: Nici o idee nu s'ar putea dovedi mai greșită că strigătele celor care cer să se dea europel hitleriste o lovitură printr'o expediție militară britanică ce ar fi condamnată dinainte la înșuș și nu s'ar putea termina decât printr'o înfrângere din cauza lipsei de tonaj și a superiorității aeriene germane.

Înarmarea vapoarelor de comerț înseamnă preludiul războiului

WASHINGTON. (Radior.) Agenția Havas-Ofi anunță: Senatorii Gillette și La Follette, membri ai comisiei de politică externă a senatu-

lui aduc guvernului american învinuirea că deschide calea unui război, prin revizuirea legii neutralității. Gillette a declarat că înarmarea vapoarelor de comerț asupra

cărele camera umează să se pronunțe zilele acestea constituie preludiul războiului.

Neînțelegere între Anglia și St. Unite

ROMA. (Radior.) Gayda arată în Giornale d'Italia că între Londra și Washington există neînțelegeri, care dovedesc gravitatea dezastrului sovietic și a consecințelor ce decurg din el pentru Imperiul britanic. O vie năliniște domnește printre conducătorii beliciști de dincolo de Canal și de Ocean.

Londra și Washington se acuză

reciproc că poartă răspunderea noilor înfrângeri.

D. Churchill și-a manifestat de curând desiluzia față de atitudinea pasivă a Statelor Unite. Americanii, în schimb, reproșează Angliei că n'a întreprins o acțiune în favoarea URSS.

Radio Boston se întreba aseară pentru ce Anglia nu se pune în ac-

țiune.

Nu trebuie să se creadă că înțelegerea domnește totdeauna între Londra și Washington și este interesant de observat că Washington vrea să împingă pe Churchill cutăzătorul spre noul întreprinderi, în vreme ce Londra consideră că Statele-Unite ar trebui să ia în stăruire o parte din riscuri.

La Cernăuți s'a înființat un ghetto

CERNAUȚI. Rezolvarea problemei evreiești dela noi ia forme din ce în ce mai concrete, tinzând la o completă și desăvârșită soluționare. Elementul evreesc din regiunile recucerite se găsește astăzi relativ cam în aceeași situație pe care am cunoscut-o și noi românii când acum un an și mai bi-

ne am fost siliți să evacuăm Bucovina și Basarabia numai în câteva ore. Poate pentru prima dată în istoria noastră înțelegem și noi să răspundem cu aceeași monecă care ne-a fost aplicată nouă în vremuri de restricție.

Dacă evreimea dela noi ar fi avut câtuși de puțin intuiția realității, probabil că și-ar fi creat azi

o altă situație, cum însă ea a dat dovezi contrarii, pretându-se la acele carei lovesc grav în interesele noastre naționale, autoritatea constituită s'a văzut nevoită să ia măsurile impuse de împrejurări provocate chiar de cei cari astăzi le suportă. Iată de ce la Cernăuți s'a înființat un ghetto.

Baze aeriene americane în Nigeria și Congo

ROMA. (Radior.) Știri primite din Washington arată că experții americani au fost însărcinați de guvernul Statelor Unite să pună la punct planurile privitoare la crearea unor noi baze aeriene la San Juan, Port of Spain, Belem, Natal, Monrovia (Liberia) și în localități din Nigeria și Congo.

Aceste baze ar fi create sub pretextul asigurării comunicațiilor aeriene cu regiunile orientale ale Imperiului britanic.

În realitate — după cum se declară făcîs în anturajul Casei Albe — președintele Roosevelt nu face prin crearea lor decât să pună la locașele expansiunii imperialiste a

Statelor Unite, care umează să se desvolte atât în dauna Angliei, cât și în dauna aliașilor ei și a nașunilor neutre.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele. Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reintregirii.

Scurte știri externe

TOKIO. Agenția DNB anunță generalul Terporten, șeful șefului major al Indilor olandeze a sosit la Manilla pe bordul unui vas militar, venind din Batavia.

Imediat după sosirea sa, generalul Terporten a început negocierile cu generalul Mac Arthur, mandatul forțelor armate americane din extremul orient.

NEWYORK. Agenția DNB anunță că pe un aerodrom din Alameda s'ar în aer un depozit subteran de dinamită. Șase persoane au fost omorîte, iar numeroase altele rănite. Multe case din vecinătate au suferit stricăciuni însemnate. Cauzele exploziei nu se cunosc.

VICHY. Agenția DNB anunță Curtea Marțială din Germania a condamnat la moarte, în continuare pentru dezertare, pe doi căpitan care au trecut la gașciști. Pe alți ofițeri au fost condamnați la muncă silnică pe viață, iar alții la 20 ani muncă silnică. A fost ordonată deasemeni confiscarea bunurilor tuturor celor condamnați.

BERLIN. Cu prilejul a 80-a aniversării aeriene Führerul a acordat comandantului Lützow, comandant al unei escadrile de vânătoare frunzele de stejar cu spade la Ordinul de Cavaler al Ordinului Cărușilor de Fier.

BUDAPESTA. Agenția telegrafică ungară anunță:

Guvernul ungar a declarat că nu va recunoaște drepturile naționalității ungară a lui Ruzsem Vambery, care se află în Statele Unite, pe ziaristul Révai și artistul Buday, aflați în străinătate. Măsură a fost luată din cauza activității lor orientate în menința grav interesele ungarilor și pentru participarea la o organizație politică străină interzisă de lege.

NEWYORK. Un violent incendiu s'a declarat în uzinele de cauciuc Firestone, pricinuind pagube mari. După șapte ceasuri de luptă, focul nu a putut fi încă stins. Uzinele Firestone folosesc 6000 muncitori și lucrează pentru apărarea națională. Pagubele sunt evaluate la mai multe milioane de dolari.

URANIA
TELEFON 12-32

Reprezentajile încep la 3, 5, 7 și 9
Reprezentajle de gală
a celui mai mare film ce sa cunoscut vreodată. MONUMENTALUL FILM ISTORIC cu un ansamblu de 2500 persoane interpretat de actorii AZII

EMIL JANNINGS
RESCOALA BURILOR

Pentru marele interes bilete de vânzare de azi: 11—12 a. m.
Orice gratuitate sau intrare riguros anulat.

Căutăm
Vanzatori de ziare

Adresa:
Ziarul „CREDINTA” Eminescu

Anglia și America garantează din nou

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Associated Press află din Londra că unele corcuri ar fi propus să Anglia și Statele Unite să garanteze în comun frontiera sovietică din Extremul Orient împotriva Japoniei, astfel încât Uniunea Sovietică să-și poată îndrepta spre frontul răzăr- armata ce se află în Extremul Orient.

Arestări masive în Irak

SOFIA. (Rador.) Agenția Havas-Ofi transmite: După informații parvenite la Sofia, situația internă în Irak s'ar fi agravat de la demisia subtilă a președintelui consiliului Madfay. Spre a evita tulburările, autoritățile britanice au încercat să aresteze mai mulți ofițeri și diferite personalități politice. Majoritatea însă a reușit să scape.

o serie de condamnări la Praga

PRAGA. (Rador.) Agenția DNB anunță: Curtea marțială din Praga a condamnat la moarte mai multe persoane în cursul zilei. Trei persoane au fost condamnate la spânzurătoare, fiind găsite în noaptea de sabotaj industrial, alte cinci au fost condamnate la împușcare pentru pregătire de înaltă trădare și pentru deținere ilicită de arme. Sentințele au fost executate.

Teatru

NEUL MRAELUI ARTIST
LIVESCU
Un mai mare creație a sa "Tartuffe", comedie în 5 acte de Moliere, va face un popas și în orașul nostru, în seara zilei de 14 noiembrie. "Tartuffe" este una dintre cele mai mari comedii ale clasicului francez, în care moravurile sociale sunt satirizate, cum numai Moliere știa să facă și sentințele lui rămân în

pieoșoare și în zilele noastre. Marele artist al scenei române, d. Ion Laveșcu, ne va prezenta un rol, cum numai dsa ne poate da și se ondat de cele mai bune puteri ale artei dramatice: doamna Jenny Ioanșu, Tanti Romée, Doamna Mihaescu, Georgeta Georgiu și d. Simionescu Nuris, Vladimir Eggerth, C. Atanasiu, G. Mihaescu N. Dumitrescu, Panait Stoin, nume cunoscute ca cei mai buni artiști și cari au delectat în mai multe rânduri publicul iubitor de ar-

tă pură. Bilete se mai găsesc la Agenția teatrală Ion Ilies, Bul. Regina Maria 22, telefon 22 55. Accesul elevilor la spectacol este admis de Ministerul Școlilor.
RESTAURANTELE DIN BUCUREȘTI AU REDUS PREȚURILE CU 25%
BUCUREȘTI. (R.) Prețurile la restaurantele din București au fost scăzute cu 25% în urma măsurilor de economie în drept.

FORUM

AZII PREMIERA PT. ROMANIA

Cinematograful filmelor mari. Telefon 27-10.

A 8-a minune a lumii



Walt Disney Pinocchio

GRANDIOSUL FILM TEHNICOLOR REALIZAT DE WALT DISNEY după COLLODII
Marți din program: Jurnalul ONC Nr. 10 și UFA Nr. 523. Reprezentanțele la orele 3, 5, 7.15 și 9.30.
Bilete de favoare și orice fel de reduceri sunt strict suspendate!

AMIRALUL DARLAN LA PARIS ȘI ÎN BRETAGNA

PARIS. (Rador.) Agenția Havas Ofi transmite:

Amiralul Darlan a sosit Duminică după amiază la Paris. Luni dimineața a avut conversații în palatul Matignon cu principalii săi colaboratori.

După amiazi vicepreședintele consiliului de miniștri a avut contact cu diferite personalități.

Luni seara la ora 21, amiralul Darlan a părăsit Parisul ducându-se în Bretagna, unde va face o călătorie de informații care va dura cam 48 ore.

MICA PUBLICITATE

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noemvrie. Adresa la ziar. 014

DE VÂNZARE urgent bodegă restaurat. Adresa la ziar. 2547

DE INCHIRIAT urgent o casă, Str. Ion Creangă 1, tot acolo de vânzare o geantă pentru cheier. 2546

CUMPAR casă la Oradea. Oferte la Komodi Arad, Bdul Elisabeta 13. 2578

VÂND MOBILĂ urgent, pentru 3 camere. Str. Grigore Alexandrescu No. 11. 2549

CAUT LOCUINTA 1-2 camere, bucatărie, aproape de Str. Brătianu. Adresa la ziar sau Fărcașiu, Str. Brătianu 1. 2550

DE VÂNZARE blană veritabilă mero și puțin purtată. Adresa Sărăndan, Str. Scarelel 9. 2532

UCENICA se angajează imediat la librăria „Literatură” Palatul Minorilor. 2553

CAUT BUCATAREASA româncă care să mai fi servit la restaurant. Primește leafă bună și locuință. Adresa la ziar.

BACALAUREATA, dau meditații pentru cursul inferior de liceu. Adresa la ziar. 2550

PRIMESC în gazdă 1-2 elevi sau eleve. Adresa la ziar. 2550

O MASINA de gătit de vânzare. Str. Sava Raicu 134. 2551

ȘOFER ȘI MECANIC caut serviciu. Adresa Str. Grigore Alexandrescu 53. 2552

AGENTURA KAÁSZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22, telefon 22-24. În centru casă nouă cu 2 apartamente 1 milion 500.000. — Lângă centru casă bună cu 3 camere mică, grădină 550.000. — În Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — În cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000 lei.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoraie îndigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoraie, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75

Aviatori neobosiți și misiuni grele

Nu importă numărul avioanelor dușmane

Cândva, când războiul se va fi sfârșit și pacea va fi fost restaurată, — atunci cronicarii marilor adevăruri și virtuți vor trebui să se întoarcă, odată cu nația recunoscătoare, spre aripile acestora tinere și neînfrânte ale aviației românești care au adus întregului război creștin din răsărit o neașteptată contribuție europeană...

Aviația noastră de observație, de vânătoare și de bombardament s'a prezentat la marele examen cu piloși de valoare individuală și pregătire admirabilă și, în sfârșit, cu un suflet colectiv entuziasmat.

Și ea a reușit pe toate fronturile fapte care uneori au fost recorduri, alte ori au fost minuni și rare ori jertfe.

Dar toate au însemnat tot atât de mult pentru marea victorie a neamului și pentru triumful civilizației creștine.

1112 eșiri la inamic — într-o singură Escadrilă

Intr'adevăr, examinând bilanșurile sobre ale acestor permanenți provocatori ai destinului și ai morții, care sunt aviatorii — cei de vânătoare de exemplu, fiindcă de ei vorbim astăzi, — este cu neputință să nu devii entuziasmat și exclamativ.

Iată de pildă, escadrila Căpitan Becu Florian, aparținând grupului căp. Cribană Grigore dintr-o flotilă de vânătoare, a Căpitanului Comandor Mărășescu.

Ea a executat dela începutul războiului — în trei luni de zile prin umare — un număr de nu mai puțin de 1112 (una mie una sută douăsprezece) misiuni, misiuni de război; eșiri la inamic prin umare... E o cifră neverosimilă și colosală cu care nu știm ce aviație modernă s'ar putea mândri.

Excesele noastre se numesc în timpul războiului eroisme — și în aviație aceste excese sunt incomparabile și cotidiene.

Din 1112 eșiri la inamic, 494 au fost misiuni de protecție a aviației amice de observație și a celei de bombardament, 400 au fost atacuri la sol, 118 au fost misiuni de protecție a trupelor noastre terestre.

Un concurent periculos la clasamentul „băeșilor”: Comandantul!

Scriam cândva despre entuziasmul pe care l'am surprins într'un grup de vânătoare al Comandorului Popișteanu — eroul plecat dintre noi pentru ultimul său mare sbor în infinit — și găseam o explicație acestui entuziasm și a acestui moral excepțional, prin care aceea că alături de piloșii sbura, sbura neobosit și netemător însuși el, Comandantul...

Aci la flotila noastră toată lumea zboară, toată lumea, în frunte cu

comandorul flotilei, căpitanul comandor Mărășescu...

Dela comandament zboară, așadar, înfruntând ca și un sublocot. viteza sau ca un adjutant proaspăt promovat, cu aceiași ardoare și cu aceiași tânăra poartă de îndrăzneli, șeful flotilei, căpitanul comandor și zboară deasemenea lt. comandorul Niculescu, comandorul grupului dela bază și camaradul lui, lt. comandorul Bărbulescu Nae.

Dela alt grup zboară Căpitanul Cribană Grigore, comandantul.

Dela altă escadrilă pleacă în misiune cu „Băeșii”, îmbrăcându-și cu agilitate de tânăr absolvent costumul de piele, căpitanul Vizanti Dan, comandantul... Dela alta nu lipsește dela misiuni, de parcă ar fi un locotenent recent și ambițios căpitanul Ivancenco Nicolae, co-

mandantul unității... Și în sfârșit, alte, numără printre sburătorii ei cel mai frecvenți pe însuși comandantul, Căpitanul Becu Florian care figurează al patrulea în clasamentul misiunilor îndeplinite!

Intr'adevăr, el s'a luat la întrecere cu „Băeșii” lui clasându-se cu ale sale 50 incursiuni, în urma locotenentului Ivanciovici — campionul — cu 94 misiuni, sublocotenentul Ionescu cu 93 și a încă unui concurent care-și depășește șeful cu numai 10 misiuni!

Un pilot voluntar: Căpitanul-comandor Păciea Traian!

De câțiva timp escadrila 44 de vânătoare are un pilot înrolat ca voluntar.

E. d. Căpitan-Comandor Păciea Traian, care, sub pretextul unei per-

misii și al unei vizite camaradești... face echipa cu „Băeșii” căpitanului Becu Traian, pomind apoi ei în uluitoare întreprinderi.

Un căpitan-comandor într-o parte la 1000 de metri și un locotenent T. R. — cum au fost aceste glorioase, din 28 August — la 1000 de metri între 15 și 20... nu este, într'adevăr, un spectacol care poate fi văzut în fiecare zi și, mai ales, unde.

Și totuși, comandantul acestor misiuni mai putea obliga să zboare, degrabă, la un grad când nimeni nu se aștepta, să se alăture de adjutanții și locotenentii de 22 ani pentru a fi în frunte din zece părți de o parte și de alta a morții, și pentru a se reîntoarce apoi surzând la unitatea care îi măcar a lui, spre a mărturisii în jorât ca un adolescent că „Băeșii” sunt strașnici și că mâine mergem la război!

Așa se lucrează în aviație și stră aceștia sunt oamenii, aceștia sunt obiecturile, aceste exemple...

Să nu ne mirăm deci că aviația noastră cu aparatele care sunt reușit atâtea înegalabile bravuri, ne mai mirăm că 4 avioane primare ori când se ivește ocazia, luată cu 10 sau cu 15 „Rata”. Să nu ne mirăm că escadrila căpitanului Becu Florian are 1112 misiuni de război...

Sublt. rez.
ANASTASE IFTIMIU
Reporter de război

Alte unități sovietice încercuite

Helsinki. (Rador).—Agenția Stefani transmite:

INAINȚAREA FRONTALĂ EFECTUATA DE TRUPELE FINLANDEZE ÎN CARELIA FACE IMPOSIBILĂ PENTRU UNITĂȚILE SOVIETICE CE AU PUTUT SA SCAPĂ DE NIMICIRE ÎN CURSUL BATALIEI DELA PETROSKOJE, OPERAREA JONCTIUNII CU TRUPELE BOLȘEVICE CE SE AFLA PE COASTELE SUDICE ALE MARIII ALBE.

ACESTE UNITAȚI SAU RETRAS DIN ACEASTA CAUZA CATRE MALUL NORDIC AL LACULUI ONEGA, UNDE NIMICIREA LOR ESTE INEVITABILĂ.

3.7 milioane zile de lucru pierdute în America

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB transmite:

Newyork World Telegramm anunță că ministerul de război a comunicat că dela 1 Ianuarie 1941

au fost pierdute, din cauza grevelor, 3.7 milioane zile de lucru în industriile de război lucrând pentru armata de uscat. În această cifră nu sunt cuprinse zilele de lu-

cră pierdute în arsenale, fabrici de aviație și șantiere navale. În prezent sunt 28 greve în uzinele de armament importante, la ele participă 35.000 lucrători.

COMUNICAT

În ziua de 15 Oct. 1941 crele 8 dimineața, tinerii născuți în anul 1923 și 1924 vor fi prezenți la Circumscripțiile de poliție, iar de acolo vor veni cu un delegat al Circumscripției până la Liceul „Moise Nicoară”, unde se va face recrutarea.

Recrutarea va începe la orele 9 dimineața.

Delegații Circumscripțiilor de poliție vor avea asupra lor tabelele de recensământ a tinerilor născuți în anii 1923 și 1924.

Elevii școlari născuți în anii 1923 și 1924 vor fi prezenți la Liceul

„Moise Nicoară” în ziua de 16 Oct. 1941 orele 8.30 dimineața, pentru recrutare.

Școlile vor trimite delegat cu tabele nominale.

Subinspectoratul Pregătirii Premilitare Arad.

Tinerii domiciliați și cei născuți pe raza Comisariatului circ. I-a în anii: 1923 și 1924 se vor prezenta în dimineața zilei de 15 Octombrie 1941, orele 7.30 la comisariatul circ. I-a de poliție, pentru a fi supuși vizitei medicale, aceasta în vederea Pregătirii Premilitare.

Seful Comisariatului.

Întreprindere comercială germană caută local de birou

și locuință în centrul orașului compus 5—8 camere sau casă particulară. Plătim anticipat. Oferte la ziar sub „Întreprindere germană”.

CORSO Flacăra
Telefon 23—64

AZI ULTIMA ZII!
la orele 5, 7.30 și 9.30

PODUL SUSPINELOR

O realizare formidabilă, după obiceiul roman al cunoscutului artist

MICHEL ZEVACCO

PAOLA BARBARA, MARIELLA LOTTI, ERIMINIO SPALLA, OTELO TOSCANI

SUBLOCOTENENTUL care și-a înrolat în ziua de 7 Octombrie 1941 mantanul unui soldat în gara Arad să se prezinte la administrația militară a orașului.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau de țară, mobile antice, porțelanuri, marcate, obiecte de argint, tablouri, sculpturi, obiecte de artă, să de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de lemn, rou, vizitați cu încredere casa comislop „ARTA” Str. Alexandru

Situația Odesei se înrăutățește mereu

ODESA. (Rador.) Din Izvor oficial se știe că situația la Odessa se înrăutățește din zi în zi. Se dezvăluie relatează că magazinele de alimente sunt închise. Se știe că se distribuiesc mari cantități de alcool soldaților de pe front din cauza că starea morală este foarte deprimată.

In orașul propriu zis, se văd foarte puțini soldați din cauză că autoritățile militare nu se pot lipsi de un singur soldat pe front. Mobilizarea a fost extinsă la toți bărbații între vârstele de 16 și 60 ani. Oricine este întâlnit îmbrăcat în haine civile este imediat trimis pe

front. Restul populației este obligată să ajute la lucrările de apărare ce se improvizează cu o grabă febrilă.

Metajul este foarte scăzut și cele mai fantastice zvonuri circulă din cauză că nimeni nu știe ceva precis.

Americanii admiră operațiunile germane

ROMA. (Rador.) Propaganda engleză încearcă să reacționeze împotriva valului de pesimism care s-a abătut asupra opiniei publice americane. In acest scop Londra dă din când în când informații pentru a face să se creadă că armatele sovietice sunt pe cale de a se refăce de urma grelelor lovituri primite. Comunicatele germane spulberă însă toate aceste zvonuri tendente printr-o singură frază: —

„Câmpurile de luptă dela Briansk și Viasma au rămas mult înapoia liniei noastre de luptă”.
Pe un front gigantic de 1200 km dela Marea de Azov la platoul Waldel toate armatele Europei noi înaintază. Operațiunile se sub împart în trei grupuri:
1. Reducerea pungilor rămase înapoia liniei de luptă. Unele din aceste pungi cuprind numeroase divizii sovietice care încearcă cu disperare să-și asigure scăparea.

2. Înaintarea spre răsărit a unităților de infanterie și artilerie spre locurile unde au ajuns unitățile oprite.
3. Deplasarea spre răsărit a întregului sistem de aprovizionare.
Sincronizarea acestor acțiuni constituie o întreprindere militară de o amploare care nu s'a mai întâlnit în istorie și pentru care prusa americană nu-și ascunde admirația.

Panică la Moscova

NEWYORK. (Rador.) Agenția NBC transmite: Ziarele americane oglindesc impresia pe care a făcut-o în opinia publică americană marile victorii ale armatei germane pe frontul de răsărit.
Newyork Herald Tribune sub titlu „Moscova evacuată de femei și

copii” scrie că armatele germane împing neîncetat mai departe pe apărătorii sovietici ai capitalei.
Newyork Times publică un articol intitulat „Germanii împing armatele sovietice în atacuri irezistibile în direcția Moscovei”.
Informațiile din Moscova ale agențiilor de presă arată că situa-

ția este serioasă și reproduc cererea ziarului Steaua Roșie că o acțiune de diversiune să fie începută imediat.
Ziarele americane reproduc mărturisirile sovietice că armatele bolșevice se retrag pe întregul front.
Newyork Equiper arată că la Moscova domnește panică.

Comandantul forțelor britanice din orient în Australia

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția NBC transmite: Serviciul britanic de informații anunță din Singapur că Robert Brook Poppam, comandantul forțelor britanice din

Extremul Orient a plecat luni spre Australia și Noua Zeelandă pe bordul unui avion. El va lipsi șase săptămâni și va avea în acest timp conversații cu șefii militari austrieni și neo-zeelandezi.

și va avea în acest timp conversații cu șefii militari austrieni și neo-zeelandezi.

Carmen și Tosca obțin mari succese la Opera Română din Timișoara

TIMIȘOARA. Sâmbătă și Duminică s'au reprezentat în matineu, cu săli arhipline, operele Carmen și Tosca, obținând un mare succes. CARMEN este la al treilea spectacol în noua sa regisare și distribuție, cu dna Maria Ciolac în rolul titular.
Publicul atât de pretențios al Timișoarei, s'a încălzit repede și s'a identificat cu interpretii.
Din întregul ansamblu s'au deosebit doamnelor Marioara Ciolac în rolul titular al operei și dna Livia dr. Popp în rolul Michaeliei.
După traciul avut la primul spectacol de Carmen din Mai a. c. dna Ciolac — după cum am prevăzut

— a făcut progrese uimitoare astfel că astăzi, poate fi considerată ca o Carmen ideală. În special jocul de scenă — la a cărei reușită a contribuit aportul dlui director de scenă I. Rânzescu — este cât se poate de perfect și credem că în această privință actualmente nu are rivale în țară. Localmente este în mare progres.
Dna Livia dr. Popp în rolul Michaeliei a fost o mare surpriză fiind îndelung aplaudată pentru dragălașenia, căldura și timbru plăcut cu care a executat ariile din actul I și III. Credem, că ar merita și este de dorit să i se încredințeze roluri mai mari.

In rest s'au achitat onorabil dnii: Iuliu Andreescu, Soculschî, I. Rânzescu și Dinculescu. Regisarea excelentă. In general a fost conștientizarea definitivă a tinerelor talente. Este regretabilă lipsa dlui Gogu Simionescu, care este holnav.
TOSCA constituie bomba stațiunii, atât din punct de vedere muzical, cât și în ceea ce privește distribuția, întrucât reunește „așii” Operei, între cari remarcăm pe dna Roza Vasiliu, d. Traian Nicolau și maestru Gh. Pavel. Deși a trecut abia o săptămână și Tosca se găsește la al treilea spectacol cu săli arhipline, astfel că în ac-

tuală stațiune va face desigur serii. Dealtfel nici nu se putea concepe o distribuție mai bună pentru o operă atât de pretențioasă ca Tosca.

Dna Ana Roza Vasiliu, după o absență îndelungată, și-a făcut reîntoarcerea într-un rol de mare învergură, pe care dealtfel nu l'a mai interpretat până acum și în care a produs o adevărată creație. In ultimul timp vocea i s'a dramatizat foarte mult, astfel că este o interpretă perfectă a Floriciei Tosca. In afară de voce a excelat în jocul de scenă, în special interpretarea rugăciunii din actul II a impresionat profund publicul.

D. Traian Nicolau ne-a confirmat din nou că este cel mai bun tenor spînt al Operei timișorene. Rolul lui Mario Cavaradossi i se potriveste cel mai bine din toate cele în care l'am văzut. Școala de lianță pe care a urmat-o d. Nicolau a avut un rol covârșitor la interpretarea acestui rol. A executat cu atât temperament și căldură romanțele din actul I și III (Reconștința și E lucevan le stelle) înăut ne-a reamintit cântăreții liene cântate de marii artiști ai scenelor mondiale.

D. Soculschî în rolul ingrat al baronului Scarpia a fost peste așteptări.

Maestrul Gh. Pavel și-a dovedit din nou talentul.

Știri din Deva

— DECES. Zilele trecute a decedat la Cluj Peter Schultz. Decesul a fost inspector la Comisia Reformă Agrară din Cluj, unde s'a lucrat de o deosebită apreciere, în toate circumstanțele. A fost decorat de două ori cu Coroana României, în grad de cavaler. Regretatul s'a stins în vârstă de 65 de ani, este fiul farmacistului Schultz Paul din Deva, conducătorul organizației germane din localitate.

— „KRAFT DURCH FREUDE” la Deva. Organizația „Kraft durch Freude” venind din Petroșani, a sosit la Deva, în tîrziu de propoziție. Artiștii au fost întâmpinați în fața Prefecturii de Grupul Etnic German, de școale și reprezentanții autorităților, în frunt cu d. dr. Gh. Drăgan primarul orașului, care le-a urat bun sosit. A vorbit apoi d. Acker, locțiitorul Gauleiterului. Impresionat d. director a mulțumit de primirea făcută. Seara a avut loc în sala teatrului orașenesc o reprezentație teatrală, constând din monoloage, gimnastică suedeză, acrobatică etc. Organizația de aici s'a îndreptat spre est.

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desrobii pământurile cutropite de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datoria fiecărui.

ATENȚIUNE!
Am deschis un magazin nou de textile sub firma
„FRĂȚII GHIȘA”
BUL. REGELE FERDINAND No. 7.

Onoratul public este rugat să ne viziteze cu toată încrederea, fiind o firmă curată românească și cu prețuri modeste.
Proprietar: OCTAVIAN GHIȘA.

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 5.

U l t i m a o r ă

350.000 prizonieri la Briansk și Viasma

BERLIN. (RADOR.) CARTIERUL GENERAL AL FÜHRERULUI A DAT LUNI SPRE SEARA URMATORUL COMUNICAT SPECIAL:
NUMARUL PRIZONERILOR LUATI DE TRUPELE GERMANE IN CURSUL DUBLEI BATALII DELA BRIANSK SI WIASMA, ESTE PANA ACUM DE PESTE 350.000. ACEASTA CIFRA CRESTE MEREU.

Doamna Mareșal Antonescu vorbește astă seară la radio

București. (Rador.) AZI, MARȚI 14 OCTOMVRIE LA ORA 20 SEARA, VA VORBI LA POSTURILE NOASTRE DE RADIO DINA MARIA MAREȘAL ANTONESCU. DSA ROSTEȘTE CU ACEST PRILEJ CUVANTUL DE DESCHIDERE IN CADRUL „OREI FEMEII” CE VA CONTINUA APOI IN FIECARE SAPTAMANA.

Distrugerea forțelor sovietice se poate produce în orice ceas

BERLIN. (RADOR.) CERCURILE OFICIALE GERMANE DECLARA URMATOARELE: ALEGATIA SOVIETICA DUPA CARE MAI MULTE UNITATI IMPORTANTE DE PARASUTISTI GERMANI AU FOST INCERCUIE SI NIMICITE IN SECTORUL WIASMA, ESTE LIPSITA DE ORICE TEMEI. INTREAGA INFORMATIE ESTE INVENTATA PE DE-A INTREGUL DIMPOTRIVA ESTE SIGUR CA TOCMAI IN SECTORUL WIASMA ULTIMELE FORTE SOVIETICE AȘTEPTA NIMICIREA LOR COMPLECTA, CARE SE VA PUTEA PRODUCI IN FIECARE CEAS.

America amenințată de comunism?

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: D. Edgar Hoover, șeful poliției secrete, a ținut o cuvântare la Academia de poliție în care a pus în gardă Statele Unite împotriva

elementelor comuniste. Pentru un moment, a spus oratorul, acestea par a fi renunțat la agitația lor împotriva programului de înarmare.

Schimbarea este însă numai de

ordin tactic. Partidul comunist continuă a urmări țeluri subversive și trebuie luate măsuri pentru că într-o bună zi ei să nu încerce să-și pună planurile în aplicare.

Teritoriul elvețian violat din nou de avioanele britanice

BERNA. (Rador.) Agenția DNB anunță că avioane britanice au violat din nou neutralitatea Elveției.

Comandamentul elvețian a anunțat că în ziua de 12 Octombrie avioane de naționalitate necunoscută au aruncat bombe asupra sa-

tului Buvil din cantonul Thurgau.

O casă a fost distrusă și trei persoane omorâte.

Alte 100 avioane sovietice distruse

BERLIN. (RADOR.) AVIOANE DE LUPTA SI DE VANATOARE GERMANE AU DOBORIT, IN CURSUL ZILEI DE 12 OCTOMVRIE SI IN NOAPTEA DE 12-13 OCTOMVRIE IN CURSUL LUPTELOR AERIENE 45 AVIOANE SOVIETICE PE FRONTUL DE RASARIT, ARTILERIA ANTIAERIANA A DISTRUS 14 APARATE BOLSEVICE.
UN NUMAR DE 40 AVIOANE AU FOST DISTRUSE PE PAMANT PRIN BOMBE ARUNCATE ASUPRA AERODROMURILOR. ASTFEL GERMANII AU DISTRUS IN INTERVAL DE NUMAI 24 ORE 100 AVIOANE BOLSEVICE IN TOTAL.

Anglia părăsită de America?

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Ziarele din Londra comentează cuvintele rostite de lordul Beaverbrook în discursul său la radio în care a declarat între altele că „Stalin trebuie salvat”.

Daily Mail vestește proiectul de invaziune pe continent propus de lordul Beaverbrook, scriind:

Aceasta campanie este caracterizată printr-o isterie extremă. O invaziune este foarte periculoasă. Nu trebuie să sperăm că America

va ajuta Anglia spre a ieși din impas.

Daily Telegraph critică „tiradele patetice” ale „diletanților în strategie”.

Ziarul subliniază că Anglia nu va putea ajuta Rusia Sovietică

prin cuvinte și discursuri.
Daily Herald relevă urgența ajutorării Sovietelor și declara că transporturile destinate aliaților de Anglia se și efectuează. Cândva cătorii politice și militare ai Angliei ar trebui să găsească posibilități de a se reduce presiunea germană la est.

SCADE CONSUMUL VINULUI

BUCUREȘTI. (Rador.) Fajă de recolta slabă din anul acesta, prețurile vinurilor se mențin ferme. Totuși se încheie tranzacții puține din cauza dificultăților transportului vinului. Intrucât prețurile sunt urcate, consumul vinului e în scădere.

ORGANIZATIE COMUNISTA LA PARIS

PARIS. (Rador.) Agenția DNB transmite: Poliția pariziană a descoperit într-un cartier periferic al Parisului o organizație comunistă care dispunea de ample ramificații. Înăuntru acum au fost arestate 24 persoane. Au fost găsite mari cantități de broșuri, afișe, ziare interzise, state de plată, etc.

VASELE VOR STATIONA SI IN PORTURILE ZONEI DE RASBOIU?

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Luni, d. Stimson, secretarul de stat la departamentul de stat al războiului a cerut în fața membrilor comisiei de afaceri străine a camerei reprezentanților înmarea vaselor comerciale ale Statelor Unite, ci și anularea interdicției de a se face escață în porturile din zonele de războiu. D. Stimson a precizat că această interdicție nu a avut rezultatul dorit.

REICHUL SI INSINUARILE PROPAGANDEI BRITANICE

BERLIN. (Rador.) La ministerul de externe al Reichului se subliniază importanța luării de atitudine care a și fost anunțată de agenția DNB cu privire la pretinse sondajele de pace din partea Germaniei. Conferința de astăzi a presei străine de la ministerul de externe al Reichului sub semnul dominant al acestor luări de atitudine a cărei anunțare de către purtătorul de cuvânt al ministerului de externe a făcut cea mai puternică impresie asupra reprezentanților ai presei străine.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. N. Nr. Fi 31-1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an lunar, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. nescu Nr. 3. Telefon: 13-89. Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad